

就缅甸遭受地震灾害

习近平向缅甸领导人敏昂莱致慰问电

新华社北京3月29日电 3月29日,国家主席习近平就缅甸遭受地震灾害向缅甸领导人敏昂莱致慰问电。

习近平表示,惊悉缅甸遭受强烈地震灾害,造成重大人员伤亡和财产

损失。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属、受伤人员和灾区民众致以诚挚慰问。中国和缅甸是同甘共苦的命运共同体,两国人民胞波情

谊深厚。中方愿向缅方提供需要的帮助,支持灾区人民早日战胜灾害、重建家园。同日,国务院总理李强就缅甸遭受地震灾害向敏昂莱致慰问电。

“红色引擎”激活发展新动能

——宜春获评“第一等次”系列述评之党建篇

本报记者 李澄 钟文轩

求木之长者,必固其根本。在全省综合考核中获评一类设区市第一等次,这份沉甸甸的荣誉背后,跃动着宜春以党建“红色引擎”激活发展新动能的生动实践。

过去一年,我市始终把党建工作作为推动各项事业蓬勃发展的核心引擎,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,深入贯彻中央八项规定精神,扎实开展党纪学习教育,深入开展基层治理突出问题专项整治专项行动,持续抓整改形式主义为基层减负工作,持之以恒正风肃纪反腐,在推进新时代党的建设新的伟大工程中焕发新气象、展现新作为。

政治建设是党的根本性建设,必须用党的创新理论武装头脑,推动新时代机关党建高质量发展。

市委理论学习中心组集体学习会上,原原本本读原著学原文悟原理,多思多想、学深悟透;厅级党员领导干部党纪学习教育读书班上,通过开班讲话、专题辅导、个人自学、分组研讨、集中交流等方式,深入研讨学、联系实际学……过去一年,市委着力用好思想政治工作“传家宝”,牢牢扭住思想政治工作“生命线”,强化理论武装,坚持领导带头、以上率下,层层立标杆、作示范,严格落实“第一议题”制度,及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话和重要指示批示精神,不断筑牢政治忠诚根基,巩固拓展主题教育、党纪学习教育成果,进一步增强党员干部坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉和行动自觉。

基层,是服务群众的最前沿,是抓落实的“最后一公里”。

物业管理、公共设施使用、流动人口管理……一直是社区治理面临的难题。为了破题,宜春市依托城市网格,构建“网事360”基层治理模式,解决群众“急难愁盼”问题2300多个。这是我市扎实推进党建引领基层治理的生动实践。

过去一年,我市聚焦增强党组织政治功能和组织功能,深入开展基层党建“书记领航”行动,着力破解基层治理“小马拉大车”突出问题,大力推行“春里一家”家门口“服务”党建引领基层治理模式,构建“供需面对面、服务暖民心”平台,持续引领“两新”群体深度融入基层治理,建立22个市级党建引领基层治理观察联系点,持续推动资源、服务、力量下沉,打造了“一马当先”“网事360”“党群会客厅”等成熟经验品牌,持之以恒抓基层、强基础、固基本,不断提升党建引领基层治理效能。

减负,关乎民生福祉、干部作风,关乎抓落实的



3月17日,袁州区凤凰街道黄岭社区卫生服务中心的医护人员在红色驿站免费为环卫工人检查身体。近年来,我市依托工会驿站和红色驿站,组织党员志愿者为灵活就业和新就业形态劳动者提供多种志愿服务,不断增强他们的获得感、幸福感、安全感。(本报记者 周亮 摄)

成效和水平。

为解决基层反映强烈的“滥挂牌”问题,过去一年,上高县为全县214个村(社区)清理了2904块牌子,清走了形式主义,理出了基层治理新气象。

一年来,我市把整治形式主义为基层减负作为重大政治任务来抓,凝聚起各级各部门为基层减负的强大合力。全市全口径重点精简类文件同比下降9.6%,重点精简类会议同比下降7.3%。正是以钉钉子精神常抓不懈、持续深化减负工作,把基层从形式主义、官僚主义的束缚中解脱出来,广大基层干部才能放开手脚、轻装前行,有更多时间和精力抓落实、促发展、办实事。

作风建设永远在路上。市委把作风建设作为一项政治任务,一锤接着一锤敲,一环紧着一环拧,一项接着一项推,形成了以作风正党风、以党风聚民心的坚定取向。

去年6月25日,市委书记、市委党建工作领导小组组长严允在主持召开市委党建工作领导小组第一次会议时强调,要驰而不息正风肃纪反腐,一体推进

不敢腐、不能腐、不想腐,坚定不移纵深推进全面从严治党。

行动! 落实! 惩治腐败高压态势从未松懈。针对校服定制、校服工程等方面存在的问题,推动教体部门搭建全市中小学校“三重一大”事项信息化监督管理平台,实现全程留痕、在线监督;针对基层敬老院挤占挪用供养资金问题,推动乡镇敬老院县级直管改革,细化量化特困供养经费支出标准,让“养老钱”真正用在老人身上;针对乡镇党委书记腐败问题易发多发特点,制定乡镇党委书记教育管理监督若干措施,强化对基层“一把手”的监督……

过去一年,我市紧盯重点问题、重点领域、重点对象、新型腐败和隐性腐败,保持惩治腐败高压态势,通过织密监督执纪之网,堵住腐败滋生的漏洞,推动全市政治生态持续向上向好。

矢志不渝守初心,奋有为担使命。新征程上,全市上下将坚定信心、保持定力,接续奋斗、久久为功,以高质量党建引领高质量发展,为奋力谱写中国式现代化宜春篇章作出新的更大贡献。

“抠”出一片澄澈蓝天

——樟树市多举措推进大气污染防治工作

张宣

“现在出门,抬头就是蓝天白云,心情特别舒畅。”在樟树市街头,市民张大爷望着湛蓝的天空,脸上洋溢着幸福的笑容。这种幸福感,正是樟树市在大气污染防治工作中取得的显著成效。近年来,该市以“一微克一微克抠”的决心,多措并举推进大气污染防治工作,为市民“抠”出了一片澄澈蓝天。

强化协同统筹,聚力重点攻坚

“我们要求各部门做到有呼必应、齐抓共管,真正实现‘一天一天争,一微克一微克抠’。”该市生态环境局大气股负责人介绍。

该市将大气污染防治作为最大的政治任务和最重的民生工程来抓,成立大

气专班,全面加强部门协同统筹,完善作战指挥、调度督查、责任落实等工作机制,形成层层抓落实的局面。正是这种“抠”的精神,让空气质量稳步改善。

运用科技赋能,实现精准施策

“现在有了高科技手段,污染源无处遁形。”该市生态环境局在线监控负责人说,“我们依托科技手段,建立了盐化基地有毒有害预警体系,对涉气企业进行在线监管,实现了污染因子的动态监控和溯源排查。”

目前,该市19个乡镇(街道)和1个工业园区均建有空气监测站,实现了全覆盖监控。通过智能化、精准化的手段,能快速定位污染源并及时处理。高空瞭

望可视化系统和重型柴油车OBD远程在线监控系统也已建成,实现了对重点柴油货车和秸秆焚烧火点的24小时监控。

聚焦关键工作,推进全面整治

在城区,24辆洒水车和4辆雾炮车不间断作业,全面洒水降尘。市民李女士感慨:“现在走在街上,空气清新多了,灰尘也少了。”此外,该市强化移动源管控,开展“黑烟车”行政处罚,目前已在城区主要进城入口检测柴油货车189辆次,处罚13辆次。

除了扬尘与黑烟治理,该市还大力推进餐饮油烟治理。城区436家餐饮单位油烟净化设施安装率达到100%,城管

和生态环境部门常态化开展联合执法及监测,发现的13家餐饮单位油烟超标行为均已整改到位。“我们对违规排放的餐饮店绝不姑息,就是要让市民呼吸到更干净、更清新的空气。”该城管执法大队工作人员表示。

严抓秸秆焚烧,坚守生态底线

“以前一到秋季,田野到处冒烟。现在不一样了,大家都自觉禁烧,空气好多了。”张家山街道居民刘大哥说道。该市综合运用“人防+技防”手段,实现了秸秆禁烧高空瞭望系统乡镇全覆盖。通过无人机巡查、视频监控等科技手段,对露天焚烧行为进行全方位、全时段巡查。

“一旦发现可疑火点,我们会第一时间联系辖区负责人前往确认并处理。”该市生态环境局执法人员介绍说。同时,该市多次召开秸秆禁烧部署会议,召开乡镇(街道)会议50余次,张贴禁烧禁烧宣传标语200余条,发放宣传单7000余份,签订5000余份禁烧承诺书,广泛宣传禁烧政策。



借助数字化智能化手段

我市城市排水管理精细化

本报讯 张一琪 记者黄永东报道:近年来,我市借助数字化、智能化手段,依托市排水综合管理平台,打造涵盖养护、防汛、排水户管理的全方位城市排水治理体系,实现了城市排水管理精细化、安全化、高效化。

通过排水设施养护全过程管理,实施排水养护按效付费。市排水综合管理平台通过梳理系统流程,结合排水平台将日常养护的清掏、疏通、维修、应急防汛、管网检测等实施全过程管理,将整个排水养护的年度、月度、每日工作计划按照类别实施工单管理,2024年共流转排水各类工单3000余张。据统计,去年共完成了142310个雨水窨、28538个沉泥井清掏、2715个检查井清掏、维修更换破损雨水窨及井盖2790处,检测管网约437.8公里,疏通管网1691处,清淤87处,吸污231处。同时,将排水养护考核细则录入平台予以固化,按月考核,系统自动计分,实行养护效果与考核分数挂钩、考核分数与管护经费挂钩的按效付费管理机制。

运用城市排涝防汛全过程管理,强化城市运行安全底线。市排水综合管理平台整合天气数据、江河湖泊水情数据,同时在宜春中心城区易涝风险点加装水位监测设备、视频监控设备以及一些关键节点的LED显示屏提醒设备,实时监测水位变化,强化宜春中心城区防汛排涝的人员和车辆设备安排,遇极端天气系统平台第一时间预警、报警,并将报警数据推送至管理人员的手机上,立即启动应急预案,智能调度泵站、开放临时排水通道等,有效控制和减轻内涝灾害,保障市民生产生活秩序和城市运行安全。

加强排水户全过程管理,提升污水处理效能。市排水综合管理平台构建全流程闭环管理模式,将宜春中心城区约1.6万户排水户纳入管理,审批服务前移,利用手机小程序采集申报信息,严格把控审批环节,加强批后监管。目前,一般排水户备案率达100%,重点排水户办证率达89.8%,均居全省第一,从源头规范了污水排放,有效提升了城市水环境质量和污水处理效能。

倡导文明祭祀

许贵元

清明节是中华民族的传统节日,每到清明时节,人们习惯延续传统的焚烧冥币、燃放鞭炮等方式祭奠逝者,缅怀先烈、寄托哀思。这样,不免会造成环境污染、资源浪费,而且容易引发火灾,给公共安全带来隐患。

今年在清明节到来之前,各地按照民政部的通知要求,纷纷发出文明祭祀的倡议,广大群众积极响应,纷纷采用文明祭祀的方式,用鲜花祭祀、网上祭祀、扫墓悼念,在农村还有许多人买来幼柏,栽植在墓前;还有的在墓前摆放新鲜水果、糕点和白酒之类的祭品,基本没有焚烧纸钱的。

实践证明,开展零碳祭祀、简朴祭祀、健康祭祀、安全祭祀,从文明祭祀中汲取奋进力量,珍惜来之不易的幸福生活,呵护生态文明建设和文明城市创建成果,共同营造风清气正、环境优美的社会氛围,扎实推进高质

量发展,因地制宜发展新质生产力,实现乡村振兴,具有重要现实和深远意义。

文明祭祀,是弘扬新时代精神文明和社会主义核心价值观的具体体现。因此,我们要从自身做起,从身边做起,从清明节做起,从生活中的一点一滴做起,从文明祭祀做起,做到零碳祭祀、简朴祭祀、健康祭祀、安全祭祀,彻底抛弃旧俗陋习,自觉做到移风易俗,以文明祭祀的实际行动,保护生态环境,巩固拓展文明创建成果,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,营造文明有礼、健康向上的社会环境,贡献自己的一份力量。



樟树港—九江港散货班轮航线开航

3月28日,樟树港河西码头,满载货物的船只在一声长笛后正式启航,驶往九江港。

当日,樟树港—九江港散货班轮航线开航活动在樟树港河西码头举行。这标志着赣江首条散货定点班轮运输正式启航,翻开了江西水运新

篇章。此航线开航,将强化宜春、吉安、赣州、上饶、鹰潭等港口与九江港及长江干线的全面对接,构建起更为便捷高效的全链条物流体系,为区域大宗货物产业链提供稳定、优质、低耗的物流通道。(本报记者 周亮 摄)



厉害! 宜春健儿取佳绩

连日来,宜春健儿在赛艇、举重、跆拳道等赛事中,不畏强手、敢打敢拼,展现了良好竞技状态,10天内狂揽1金2银1铜。



扫码更精彩

整治! 擅占城市道路将受罚

4月1日至30日,我市将在宜春中心城区开展擅自占用城市道路和公共场所等违法违规行为专项整治。



扫码更精彩

开工! 铜鼓将增一游玩项目

3月27日,位于铜鼓县带溪乡东源村的带水森林水世界项目开工建设,预计6月底竣工,7月接游。游客可体验浆板水上运动、缓漂漂流等项目。



扫码更精彩